
Shrnutí  činnosti  expertní skupiny architektů pro  Národní knihovnu v Praze. 
 
 
Expertní skupina architektů  /ESA/  byla svolána na podnět pracovního týmu NK  a poprvé se 
sešla dne 1.11.2007  ve složení :   Petr Bílek,  Roman Brychta,  Radan Hubička,    
                                                       Roman Koucký,  Zdeněk Lukeš,  Petr Malinský,   
                                                       Martin Němec, Josef Pleskot, Martin Rajniš,   
                                                       Bořek Votava   . 
 
Na tomto setkání se přítmní usnesli, že pro řešení situace, která vznikla kolem soutěže NK je 
nezbytné nalézt odpověď na dvě základní otázky: 
 
1/ Zda soutěž byla ukončena. 
 
2/ Zda jsou její výsledky podkladem pro uzavření smlouvy s vítězem soutěže a následné 
    zahájení prací na projektu. 
 
 
Na dalších čtyřech následných pracovních schůzkách skupiny architektů  byly tyto otázky 
opětovně vznášeny na expertní skupinu právníků s tím, že jejich odpověď má být 
jednoznačná. 
 
Skupina právníků  však své názory formulovala vždy pouze jako postoje jednotlivců, jejichž 
stanoviska na společné otázky byla často odlišná. 
 
Za tohoto stavu nebyla ESA schopna posoudit regulérnost soutěže a od tohoto závěru se také 
distancovala. 
 
Na svém posledním pátém pracovním jednání 25.2.2008 se ESA hlasováním usnesla na tom, 
že považuje architektonickou soutěž na NK za ukončenou.Pokud se i pracovní tým NK usnese 
na tom, že soutěž byla ukončena, doporučují členové ESA týmu, aby byla nejprve zadána 
autorovi vítězného soutěžního návrhu ke zpracování komplexní Studie proveditelnosti 
stavby,která by měla odpovědět na všechny dosud nevyjasněné otázky. 
 
Skupina se velmi obšírně a zodpovědně v průběhu všech zasedání zabývala celou řadou 
otázek vznikajících již v úvodu soutěže, vyplývajících z nedostatečné harmonizace 
mezinárodních a tuzemských právních a soutěžních norem a podmínek pro práci architektů.  
 
Dále se zabývala nestandardními rozhodnutími, učiněnými soutěžní porotou v průběhu i 
v závěru soutěže i protichůdnými názory na soutěžní výsledky, které vzájemně zaujaly UIA 
 a CKA. K tomuto rozporu nenalezla  komise jednoznačné stanovisko.  
 
 
 
 
Prof.ing.arch. Martin Rajniš                                                   Ing.arch.Josef Pleskot 
             předseda                                                                           místopředseda 
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